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Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a décima quarta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 013/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 016/23 encaminhando 

proposições aprovadas em 15 de maio de 2023; Of. Leg.  034/23 informando aprovação do projeto de 

lei n° 029/23; Of. Leg.  034/23 informando aprovação do projeto de lei n° 029/23; Of. Leg.  035/23 

informando aprovação do projeto de lei n° 030/23; Of. Leg.  036/23 informando aprovação do projeto 

de lei n° 031/23; Of. Leg.  037/23 informando aprovação do projeto de lei n° 032/23; Of. Leg.  038/23 

informando aprovação do projeto de lei n° 033/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Edital para 

Audiência pública nº 02/2023. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 

encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje fiz um pedido de 

informação a respeito da questão da segurança nas escolas, como foi falado na última sessão, eu acho 

que não é porque o assunto que era debatido na época, que era aqueles ataques cessou, graças a Deus, 

cessaram-se que nós não devemos nos preocupar com essa questão de segurança, então estamos aí 

pedindo informações a respeito dessa situação. Também junto com o colega Fabio também pedindo 

informações sobre as licitações, muitas licitações têm sido feitas, algumas que eu acho que sejam bem 

aproveitadas outras que não e muitas vezes no portal da transparência fica meio difícil de achar certas 

informações. A gente sempre luta por mais transparência, que as coisas venham acontecer de forma 

aberta para todo mundo do nosso município. Então estamos aí pedindo essas informações e a gente fica 

até chateado, porque às vezes algumas questões andam a galope e algumas questões anda a passos de 

tartaruga, as licitações não saem, as coisas não ocorrem, como é o caso da iluminação pública. Estive 

olhando aí no nosso centro mesmo. Quantos pontos de energia que estão sem ligação, que estão sem 

funcionar. Aqui na entrada da cidade mesmo, ali pela Francisca que acho que é o ponto principal de 

entrada hoje no nosso município, vários pontos apagados. Tem agora investimentos que nem o posto 

de gasolina ali do Diogo funciona até mais tarde. Tem a academia que o pessoal frequenta bem de 

manhã bem cedo também mais tarde e infelizmente está no escuro. Então deixar aí o pedido novamente, 

pedido verbal, que o executivo agilize o mais rápido possível isso aí. Também foi botado nessa casa 

esses dias a questão das festas no interior que agora esse mês que vem todos os dias tem festa. Todo 

final de semana tem festa, então que o executivo agilize essa parte de iluminação e principalmente, essa 

questão das iluminação na volta das festas, a gente está vendo hoje as redes sociais, na cidade vizinha 

teve uma festa bem grande e já teve gente se queixando que teve uma moto roubada. Vamos evitar que 

isso venha a acontecer no nosso município aí nesse período de festas, então deixar o pedido que o 

executivo faça o mais breve possível, esses concertos, mas deixar aqui também, reforçar o convite a 

todos que nos assistem para festa do agricultor, festa de aniversário do Município. Reforçar o convite 

pro pessoal para os agricultores da região aí participar do desfile, eu acho que é muito bonito isso é 

uma das coisas mais bonitas que tem aqui no nosso município é o desfile de trator. Tomara a gente 
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conseguir colocar tantos quantos forem possível. A gente sabe que é difícil a questão do óleo está caro. 

Mas pelo menos os produtores daqui da volta, pedir aí, fazer um apelo para que se esforcem, que tragam 

seu trator. Se puder enfeitar de alguma forma enfeites. O importante é participar e fazer um bonito 

evento." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje voltei ao meu trabalho normal, depois de passar por 2 

semanas meia em repouso, tive um quadro de gripe, pneumonia. Agradeço o carinho dos colegas, mas 

realmente foi uma coisa fora do comum que eu até nunca tinha passado por isto. Então agradeço a 

confiança de vocês, um entendimento que quando eu não puder estar aqui porque realmente eu não 

posso, não poderia estar a pedido dos médicos, né? Procurei mais do que um médico para ver se 

melhorava, porque não me sentia em condições e até hoje tento ainda estar em tratamento. Mas 

agradeço e sei da minha responsabilidade aqui, nesta casa, no meu trabalho e tanto quanto fui vice 

prefeita, quanto fui vereadora em 3 mandatos e eu nunca deixei de cumprir os meus deveres, então sei 

que sou bem compreendida. Só isto que eu gostaria de deixar aqui nesta casa colocado. Temos agora 

a nossa festa do agricultor. A grande festa esperada e merecida para o nosso povo. Não é? A gente 

sabe que as associações são parceiras. Temos como disse hoje o secretário da agricultura que temos 

em base de 11 associações que vão participar com os desfile não é? Eu acho que é um dos mais 

esperados momentos para nós. Sabemos que nosso povo, nossas associações estão, sempre de pé, 

sempre junto, não é? Apesar de que o município às vezes vai dando estrutura com maquinários e com 

cedência. Não é? Eu acho que é mais do que justo, devemos isto, então são coisas que motivam, motivam 

e tem que ser buscado. Os presidentes de associações fazem o possível e até o impossível, às vezes para 

participar com a sua associação. Aonde vai haver exposição dos produtos da agricultura familiar? Os 

artesanatos, o grupo de artesãos vão participar. Eu acho que é muito importante isso, é o nosso bem 

maior que temos aqui no município e são tudo mãos que fazem, que criam e que plantam. Então é a 

nossa festa, é a festa do agricultor. Estive no dia 9 de maio, hoje vejo o Renatinho aqui como 

coordenador lá da subprefeitura da Zona dos Pachecos, quero dar os parabéns ao Renato. Não é? 

Estive lá. Fui recebida pela Bruna que está lá atendendo também onde chegou o Fernandinho, sei que 

você Renatinho estava fazendo um trabalho em uma ponte, foi o que eles passaram. Até tinha trazido 

umas fotos hoje, eu até esqueci como movimento aqui de passarmos, mas quero dar os parabéns a 

vocês, quando foi na tardinha, nós estávamos lá ainda chegou o Fernando com os operadores, onde ele 

colocou que você estava terminando uma ponte e desejo que o trabalho para aquele pessoal lá siga 

Renato, porque um povo que merece muito e a distância compromete município, às vezes, alcançar o 

que eles necessitam, mas sei que estão bem amparados. Foi uma bela recepção aquela menina, a Bruna, 

ela tem tudo de bom, ela tem um carinho especial para tratar as pessoas. Eu acho que isso é tudo o que 

precisa. Né achego em anotações e estar lá para saber o que as pessoas pedem. Também hoje eu 

gostaria de dar as boas-vindas à Gessica, não é? Começou a trabalhar nessa casa, não estive presente 

nas outras sessões, mas quero te dizer Gessica, sei da tua competência e da pessoa muito reservada no 

que faz no trabalho. Sei que tu tem muita capacidade, que seja bem-vinda para esta casa. Não é que é 

uma casa de muito acordo, de muita união aqui dentro. Eu sei que tu vai te sentir bem. Espero que né, 

te sintas, né? E retribua com o teu trabalho, sei disso. Também temos um almoço beneficente sábado 

que vem à menina Cristiane, sei que tem muitas pessoas envolvidas. Não é? Eu acho que o mínimo é a 

gente participar ou ajudar. Sei a gente podendo, não é? Será no Passo Grande, pessoa do Joelson e da 

Cláudia lá estão fazendo, organizando, então acho que é a hora de dar as mãos que nós precisamos 

uns dos outros, não tem quem viva sozinho, sempre temos alguém do nosso lado. Eu acho que isso é 

muito justo. Também dar as boas-vindas ao Secretário Joelson, estive hoje na prefeitura, na Secretaria 

da agricultura, né? Já semana passada me encontrei com ele e disse para ele, não pude conversar 

contigo, mas sei que será uma pessoa também que fará a sua parte como Adilson que fez a parte dele 

muito bem feita, não é? Nunca vamos, nunca vamos esquecer o trabalho do Adilson quando esteve aí 

ele cuidou muito bem, fez um ótimo trabalho na praça e espero agora o segmento e sei que o Joelson 

tem muita vontade, né? E tem achego com as pessoas, com os próprios funcionários, sei que a nossa 
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Secretaria vai estar bem acompanhada e também busca, né? Ele tem um bom entendimento na busca 

de recursos. É isso que a gente precisa. A gente está esperando o que a nossa Secretaria da agricultura, 

uma das secretarias muito, muito responsáveis pelo andamento do nosso município, esteja bem 

amparada, então a gente acredita e a apoia as pessoas que estão chegando aí. Também vejo aqui o 

Derli e a Mara, um ótimo funcionário da prefeitura, seja sempre bem-vindo Derli, essa casa é do povo, 

já foste vereador aqui, não é? Mas a gente gosta que as pessoas estejam aqui, né? Nos assistindo 

também, secretário da administração também hoje a gente até teve conversando, vi o empenho dele 

junto com o secretário da agricultura para que a festa do agricultor seja uma festa realmente que 

achega nossas associações e os nossos agricultores, então esperamos tudo de bom. Esperamos que 

Deus nos mande um dia bom, né? Eu acho que é tudo o que a gente precisa. A gente viu nessa semana 

alguns viram, outros não viram, não é? Um relato aqui muito importante que eu achei, porque eu não 

sou aqui de chegar aqui e estar adulando o prefeito ou está? Agradeço os trabalhos, sei que quando é 

feito eu sei a responsabilidade, então tem um dizer assim. Nesta quinta-feira, 18 de 5, o prefeito Elomar 

Rocha Kologeski esteve no tribunal de justiça do estado do Rio Grande do Sul. Onde recebeu em mãos 

da presidente, desembargadora Iris Helena Medeiros e do presidente da Famurs, Paulinho Salerno a 

certificação de regularidade e responsabilidade no pagamento de precatórias no âmbito do estado do 

Rio Grande do Sul, objetivando atender a boa conduta administrativa dos entes públicos, não 

pagamento dos débitos judiciais. Essa Conquista não é alcançada sem gestão, responsabilidade e 

seriedade na condução da máquina pública, pois sabemos das dificuldades enfrentadas pelos gestores 

públicos. Apenas 14 foram contemplados com esse certificado. Sendo um deles, Barão do Triunfo, 

prefeito Elomar, expressa a sua felicidade em poder deixar sempre em dia as contas públicas com uma 

boa conduta administrativa. Eu acho que para nós, Barão do Triunfo, isso vem contar muito e como a 

gente ouve muitos e muitos comentários, como dizem assim, não fez nada mais que a obrigação dele, 

sim, a obrigação de um prefeito é cuidar das contas públicas mais do que contas da sua casa. Mais do 

que as próprias contas dele, e se ele não fosse uma pessoa preocupada, ele deixaria para o próximo 

mandato que vier para o próximo, não é? Vai sempre dando uma justificativa que os municípios 

pequenos têm pouco arrecadação. Todos nós sabemos disso, não é? E o prefeito Elomar, foi 

conseguindo pagar. Pagou no ano de 2018, 47250 reais, 2017, 43941 reais, quase 44, no ano de 2019 

45000 reais e no ano de 2020, 48000 reais. Isso nos 4 anos que eu estive com ele na prefeitura, então 

eu acho que isso é uma grande preocupação, uma responsabilidade muito grande de um gestor, porque 

se ele não pagar essas contas, ele pode até dar a desculpa que não teve arrecadação, que não tem como 

pagar. Mas o Ministério público não quer saber. E essa conta vai sendo relevada e esse dinheiro é 

tirado limpo da verba livre que poderia ser empregado em tantas outras coisas, por isso que às vezes 

um prefeito ele não aparece tanto trabalho, não é como era para aparecer, mas as contas foram pagas 

fora outras contas que a gente sempre teve que pagar no nosso primeiro mandato não é? E também não 

aparece, mas sempre foi colocado em dia. Em primeiro lugar, as contas do município de Barão do 

Triunfo, uma grande responsabilidade. Isso eu digo que eu tiro o chapéu." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Neste final de semana, tive visitando uma família ali no Cerro dos Abreus, seu Vardo 

ali onde que foi feito um trabalho para ele ali na estrada e uma ponte, onde que a gente tinha feito esse 

pedido, colega Alvício fez esse pedido e eu tive lá com o prefeito dando uma olhada, como é que podia 

ser feita a obra e está pronta a obra, só falta passar a patrola para dar uma ajeitadinha. Então eu quero 

parabenizar pelo trabalho. Quando se faz um bom trabalho, a gente tem que parabenizar para 

incentivar, para que continue fazendo bons trabalhos em nosso município. Também hoje eu tenho um 

pedido na casa de 2 caçamba da terra para aterro para o Sidnei lá da Invernada. Ele falou que a esposa 

dele já protocolou na prefeitura o pedido, mas não foi atendido. Aí pediu para que eu fizesse esse pedido 

para reforçar. Então tenho esse pedido na casa hoje, espero que seja atendido que seja levado essas 

caçamba da terra lá para ele para ele fazer um aterro. Também hoje pela manhã, recebi ali na minha 

sala, o senhor aqui do Cerro dos Abreus que reclamou muito das estradas.  Aquela estrada que entra 
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ali na Costa da Serrinha, sai pela Rosa do Getúlio e sai lá na Invernada. O senhor Eduardo, ele me 

disse que era para falar que é o Mercede que todo mundo conhece. Diz ele que está muito precária a 

estrada ali não tem mais como andar. E aí ele pediu para que eu fizesse esse pedido aqui para que faça 

a manutenção da estrada. E não é só aquela estrada também, as estradas do Cerro dos Abreus ali tem 

uns pedaços que já foi patroladas, outras falta patrolar. E a Invernada, Passo Grande também está 

muito ruim a estrada. Então espero que estão patrolando Cerro dos Abreus, que dê continuidade nessas 

obras nas estradas, para que o pessoal consiga trafegar com mais segurança. Também deixar o convite 

para o almoço beneficente da Cristiane Menezes. Será no sábado, lá no salão da Capela São João 

Batista. Deixo o convite todos que se puder fazer presente lá, que vá, porque quando as pessoas 

precisam, a gente tem que estender os braços e abraçar com eles os problemas e tentar resolver. Então 

já ajudei eles e vou continuar ajudando. Como já comentei que vou fazer um torneio beneficente para 

ajudar ela lá na minha pista de Rodeio. E deixo o convite a todos os colegas vereadores, a todos que 

estão assistindo se fazer presente lá para ajudar essa pessoa que está precisando. Também deixo o 

convite para o baile na associação Costa da Serrinha, no sábado, também de 17. Também pessoal que 

poder se fazer presente lá. Vai ter o baile na associação Costa da Serrinha. Também deixo o convite 

para a festa do agricultor. Pessoal, vim desfilar, vim participar. Quem puder trazer as máquinas, venha 

com trator, máquina. Quem não puder, que poder vim a cavalo, vem a cavalo, que também é um tradição 

muito linda os cavaleiros desfilando sempre faz parte da festa do agricultor. Então, deixo o convite 

também para todos que tiver nos assistindo." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria, primeiramente, 

informar essa casa que semana que vem eu vou procurar o Ministério Público porque há várias sessões, 

há mais de ano já do mandato que a gente tem nessa casa, a gente vem dialogando com o executivo a 

respeito das respostas enviadas a nós. E teve resposta, já que não tem mais o que fazer. A única solução 

hoje que a gente vereador tem é procurar o Ministério Público. Eu, um pedido de informação que eu 

fiz ao nosso executivo. Eles me enviaram uma resposta que era para mim procurar no portal da 

transparência, fiz uma reiteração desse pedido novamente encaminhei ao executivo. Agora veio a 

resposta que não pode ser alcançada, quando a mesma não versar sobre dados considerados sigilosos 

dos servidores. Mas se os servidores são públicos, eu acho que a gente tem o direito de receber isso 

aqui. Então, não havendo mais saídas, vamos ter que recorrer ao Ministério Público, porque a gente, 

como temos um assessor para 9 vereadores aqui, a gente não tem como fazer uma demanda desse 

assessor ficar procurando no portal de transparência sempre quando a gente precisa de uma resposta, 

então acho que o executivo teria obrigação, teria não, ele tem obrigação de encaminhar a nós essas 

respostas, como tanto fez um pedido de informação da van que estava fora do município para conserto 

e já veio hoje a resposta que van se encontra trabalhando e se eu quisesse ver os gastos que a van teve, 

era para entrar no portal da transparência, então é mais um também que eu vou ter que pedir no 

Ministério Público. Aproveitar que o nosso secretário de administração está aí, há tempos atrás eu tive 

na escolinha Antônio Guedes e a vi a situação das nossas crianças lá, que não tem um bebedor decente 

lá para tomar água que tomam água numa torneira, servem suas canequinhas na rua, no relento, e fiz 

um pedido nessa casa que encaminhasse um bebedouro pra escola e já está fazendo 3 meses isso aí e 

as nossas crianças até hoje não tem um bebedor lá para tomar água, então deixo um pedido aqui ao 

nosso executivo e o nosso secretário, se encontra presente aqui, que tome providência com esse bebedor 

para levar lá, porque hoje as crianças no inverno, se quiserem encher uma canequinha d'água tem que 

sair na rua da escola e pegar água numa torneira para beber. Outra coisa também, que fiquei sabendo 

a respeito da escola que nem folhas de ofício à vontade, os professores têm lá para prestar um trabalho 

decente às crianças. Então peço ao executivo com carinho que veja essa situação para dar uma atenção 

às nossas crianças. Muito bom o pedido que os colegas fizeram hoje a respeito da segurança nas 

escolas. Não sei por que que foi cancelada a licitação. Nossos municípios vizinhos aí já se encontram 

com segurança nas escolas e o Barão deixando a desejar. Não é porque não andou acontecendo nada 

mais trágico que não possa vir acontecer. Então peço com carinho aí ao executivo que toma mais rápida 
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providência aí de encaminhar nossa segurança para trabalhar nas escolas. Quero deixar um pedido 

Dalvana para a próxima sessão para escola Antônio Guedes ali, a comunidade me pediu ali também, 

que fosse instalados placas na frente da escola ali para os veículos que cruzam em alta velocidade. 

Hoje é uma das estradas de mais movimento que a gente tem na cidade. Então deixo esse pedido aí para 

a próxima sessão e não posso deixar de parabenizar nossos 2 transportadores, que é o Élzio e o Bedum 

que no horário deles lá, eles puxaram as crianças para a escola e consertaram o portão da escola lá, 

achei muito bonita a atitude deles aqui. Quero deixar meus parabéns a eles, que parece que 

desmontaram o portão e tiveram que trabalhar até com um aparelho de solda lá para poder botar o 

portão da escola no lugar. Então deixo meus parabéns aqui à esses 2 transportadores aí. É de pessoas 

assim que a gente precisa da nossa comunidade. Trago hoje nessa casa aqui novamente um pedido que 

no início do meu mandato eu já fiz, a qual acho que o vereador Leandrinho também teve vendo a questão 

dos postes aqui na rua Luiz Gonzaga Dalbem. Os postes que se encontram praticamente no meio da 

estrada. Procurei a Certaja, a Certaja veio ao município, me contatou, fui ali com eles e eles pediram 

ao executivo que fizesse um programa ali da estrada, um projeto e até hoje não foi encaminhada a 

Certaja para eles virem para trocar os postes de lugar. Então deixo, faço outro pedido nessa casa 

novamente hoje, que encaminhe o mais breve possível esse projeto. Sessão passada, não pude me fazer 

presente, tinha uma consulta médica no qual não pude adiar, mas veio essa casa antes da sessão e tirei 

um projeto de minha autoria aqui que eu tinha na casa de minha, da Laureni e do Mateus, que era o 

projeto das emendas impositivas. A vereadora Laureni estava impossibilitada não pôde vir na sessão. 

Então, como era 2 sessão que esse projeto já estava para ser votado, na primeira sessão eu como 

proponente do projeto, pedi vista do projeto e na segunda sessão, como a vereadora não pôde estar 

presente novamente para votar, que é um projeto que ela assinou junto com nós, eu retirei o projeto e 

vou trazer novamente essa casa que é o projeto das emendas impositivas. Vou trazer aqui um breve 

resumo para as pessoas que não conhecem. O nosso município não tem, municípios vizinhos da volta 

aqui já têm. Que é um projeto que a nossa Câmara de vereadores tem direito a 2% do orçamento da 

prefeitura. Uma base com o orçamento do ano passado na nossa casa, da nossa prefeitura, daria em 

torno para nossa Câmara de vereadores 520000 reais para distribuir entre os nove vereadores. Isso 

dividido entre os 9 vereadores daria um valor de 60000 reais por vereador. Que o vereador poderia 

usar esse valor na nossa comunidade, sem precisar pedir para prefeito ou qualquer outra autoridade, 

simplesmente o vereador indicaria, no que que seria gasto esse valor e seria gasto. Esse valor seria 

metade da saúde, é uma obrigação por lei que seja metade usado na saúde. Há poucos dias eu vi 

município de Dom Feliciano que os vereadores se juntaram entre eles, com o valor das emendas 

impositivas deles e o valor que eles juntaram entre 3, 4 vereadores lá, eles conseguiram comprar um 

carro para saúde. Então, é um projeto que a gente vai deixar nessa casa aqui se passar, em breve quero 

trazer a votação. É um projeto que não vai ficar para nós vereadores, se nós não estiver nos nossos 

próximos mandatos. É um projeto que vai ficar para os futuros vereadores dos próximos mandatos. A 

gente não sabe se quem vai se reeleger ou quem não vai, mas é um projeto importante, no qual o 

vereador poderá consultar uma comunidade ou ver uma necessidade de um posto de saúde ou alguma 

escola e ele poderá ir lá e pagar sem precisar pedir para nenhuma outra autoridade, então acho que é 

um projeto muito importante que eu retirei na sessão passada para não deixar vir a votação porque a 

vereadora Laureni assinou junto com nós o projeto e não estava na votação. Em breve quero trazer 

esse projeto novamente à casa." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero dar os parabéns para 

minha esposa que está aí essa noite E agradecer ela por fazer 30 anos hoje, temos fazendo 30 anos de 

casados hoje e sempre está do meu lado nas horas difíceis, na hora boa temos aí, construímos uma 

família linda, graças a Deus, e temos aí na batalha. Só tenho a agradecer a minha esposa e por tudo 

que ela tem feito por mim e pela minha família. Muito obrigado por ser essa parceira de todas as horas. 

Quero também convidar o povo, reforçar o convite aí para as pessoas que puder se fazer presente neste 

sábado ali para almoçar ali com a Cristiane ali, esse almoço beneficente na igreja São João Batista, 
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no Passo Grande, aonde a gente está ajudando também é de muita importância que o povo dê as mãos. 

Nosso povo, sou acostumado a dizer, é um povo solidário, um povo que dão as mão, graças a Deus que 

nós temos esse povo em nosso município, no interior a fora aí. Já são vários eventos que a gente já fez 

e participou e ajudou em várias situações e sempre junta um grande público e uma grande parceria, o 

nosso povo não esconde as mãos, não fecha as mão, dão as mão e ajuda as pessoas quando estão nessas 

situações, então essa parte nosso povo não deixa de fazer e tenho certeza que vai ser um almoço com 

mais de 500 pessoas, se Deus quiser, neste sábado, e se Deus quiser, a Cristiane vai sair dessa, nossa 

torcida, nossas orações é para que ela saia dessa situação, porque nada adianta nós ajudar e não valer 

a pena. Vamos fazer a nossa parte. Vamos pedir a Deus que faça a dele, porque Deus é o maior, é o 

que pode ajudar e tirar ela dessa situação. Deus é poderoso e pode fazer tudo por nós, sem Deus, nada 

somos que nem tem aquele hino do padre que sem Jesus nada semo e nessas horas cada um use a sua 

fé, reze por ela, ore por ela, para que Deus venha alcançar um milagre na vida dela. É uma pessoa 

muito trabalhadeira, que todo mundo gosta dela. É uma pessoa lutadeira e guerreira. Foi uma surpresa 

negativa para nós, mas se Deus quiser, vai sair dessa também. Quero convidar o povo para que neste 

sábado que vem tem o baile ali na Costa da Serrinha, na associação aonde os Negrinhos ali, o Flor dos 

Pampas, vão estar tocando o baile ali. Estão todos convidados quem pudesse fazer presente, se faça 

presente ali que o povo gosta bastante desse ali e sempre junta um bom público, e são bem animado o 

baile com eles ali, sempre são muito carismáticos, são bem simples, bem humildes, mas o povo gosta é 

da simplicidade deles que sempre junta um bom público, com certeza vai estar lotada a associação. 

Também quero agradecer o secretário Toninho, a administração aonde a gente com muita luta, com 

muita batalha ali no seu Vardo ali, bode ali, aonde foi feito aqui aquela ponte ali, uma estrada de tantos 

anos aonde ele me, quando ele me passou a situação, ele me disse para mim, todos os prefeitos que 

passaram por Barão do Triunfo até agora me prometeram de fazer essa estrada para mim e fazer essa 

ponte, só que nada feito. Eu disse, eu vou lutar lá junto com o prefeito Elomar e vamos ver se nós 

tiremos isso aí do papel e de promessa. Graças a Deus hoje está pronta, passa caminhão lá, passa carro 

com a situação que ele vinha passando aí com momento de doença também na família, com a esposa e 

ele também bastante enfermo. Hoje questão de 200 m, ele está na estrada principal, onde ele tinha que 

fazer uma volta de quase 2 km e por estrada péssima de ruim, que é um lugar que é muito lajeado, 

muitos cerros. Mas hoje quero dar os parabéns para a administração e para o secretário Toninho por 

essa obra concluída com sucesso, fica marcado para a história. Sou acostumado a dizer não sou 

vereador de promessa, sou vereador de atitude, vou atrás. Vou a luta. Quando as pessoas me procuram, 

pode ter certeza que não me escondo, não encolho meus braços, eu vou à luta vou a guerra. Vou ao 

prefeito que é o chefe maior que tem a caneta, as pessoas, em qualquer situações que vem até eu, eu 

vou até o prefeito, eu vou lá e converso pessoalmente vou no secretário. Quando era o secretário 

Serginho também eu ia até ele, que na época não era vereador, mas ia até ele, levava a situações e 

sempre fui bem atendido. Tem sido bem atendido pelo secretário Toninho também não posso me queixar 

porque no momento que as pessoas vêm até a gente, pois eles querem uma solução e a gente está aí 

para buscar solução de várias maneiras a gente está sempre lutando. Também agradeço aí o prefeito, 

a administração por ter organizado já com bastante demora, já era para ter feito isso antes, mas graças 

a Deus, a semana passada a gente se reuniu. E pediu para que o prefeito, a administração aí agilizasse 

e mandasse pra essa casa a cedência dessas ferramentas para associação para incentivar o nosso 

agricultor, incentivar os presidentes das associação para que venha no desfile neste domingo. Graças 

a Deus está aí na casa para ser votado hoje, com certeza vai passar e essa semana vai ser distribuída 

aquelas ferramenta ali para as associações aí, é uma coisa de muita importância, porque estão ali 

parada e não está dando lucro, se estivesse nas associações já há mais tempo, já estaria trabalhando e 

estariam servindo o nosso povo. Nossa agricultura precisa de um melhor atendimento e, com certeza 

essas ferramentas vai ser de grande êxito para todo o Barão do Triunfo. Não vai ser para beneficiar A 

ou B tem emenda ali de ferramentas ali, de vários deputados, de vários partidos ali que veio para nosso 

município e graças a Deus vão ser entregues para as associações essa semana. Então eu quero 
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agradecer a administração aí onde está o nosso administrador, o São Nunca aí que agilizou isso essa 

semana passada e chegou até essa casa aí para nós poder votar hoje, então vai incentivar os presidentes 

porque estavam bastante desanimado e com razão, porque vendo pátio cheio de ferramenta e não 

entregado para as associações, mas graças a Deus, agora vai ser entregue. Tinha problema que não 

era culpa do prefeito, tinha situações que nós sabemos, os presidentes das associações sabe que não 

era só culpa do prefeito que não poderia entregar as ferramenta, mas estão tudo se agilizando. Eu acho 

que tem, segundo informação, tem 11 associação que vão receber implemento nessa semana, então está 

de parabéns à administração e eu só tenho a agradecer aí porque a gente batalha e batalha, porque eu 

quero ver sempre o nosso agricultor sendo bem atendido, nosso agricultor que tem que ser bem 

atendido, temos que lutar mais e mais pelo nosso agricultor, porque é o sustento do nosso município, é 

o sustento do comércio, é o sustento do posto de gasolina, tudo o que passa, as loja, todos mercado e 

tudo sustentam é a nossa agricultura, se a nossa agricultura não tiver forte, não tiver incentivo, com 

certeza todos vão mal, mas a agricultura forte, município forte. Então temos de parabéns a 

administração e nós vereadores tem emenda de vários vereador aí que eu sei que conseguiu emenda aí 

aonde que essas ferramentas tem, eu acho que tem em torno de quase 1 milhão de reais de ferramenta 

para ser entregue para as associação. Também chegou aí o Juvenal quero dar os parabéns para ele aí 

que assumiu a associação ali do Passo Grande essa semana passada, essa semana tivemos a reunião 

ali e o Dirlei encerrou os 2 anos de presidente, agora está o Juvenal aí, quero dizer pra ti que pode 

contar com o vereador Alvício, não falando em política, pode contar comigo como pessoa, como amigo, 

naquilo que for necessário estou aí para ajudar todas as associação que precisar de mim presidente da 

associação pode me procurar que pode ter certeza que da minha boca vocês não vão receber um não, 

posso não ter a solução, mas ir até onde tem a solução, eu vou ir com qualquer um de vocês." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.  

Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Também hoje eu tenho uns pedidos de providência aí. É em torno 

da nossa estrada. A gente vem reclamando há tempo. Já faz bastante tempo. O secretário está deixando 

aquela estrada ali em péssimas condições, essa do Lody ali até na divisa, o Faxinal patrolou a parte 

dele, fez a parte dele. Não adianta um fazer e o outro deixar. Então eu peço isso aí para o Toninho, que 

faça isso o mais rápido possível e temos uma festa agora no final de semana e aí chega ali, a estrada 

está boa, vim ontem passei ali, aí tu chega na nossa divisa para cá é uma tristeza aquilo ali, não é 

buraco, é valo. Então deixo aí esse pedido, Toninho, que ele faça isso urgentemente essa semana, vai 

ajudar bastante até em torno de nossa festa aí e outro pedido que eu tenho também é lá na Santa Rosa 

de Lima. O rapaz esteve ali na frente de casa e pediu para mim, está horrível aquela lomba lá, secretário 

deixo esse pedido para ti aí que tu transmita para ele lá se não está ouvindo nós aí que faça aquilo ali 

que tá triste aquilo ali. Eu me lembro da última vez que foi feito aquilo ali até foi o prefeito Elomar com 

uma retro, não sei o que houve na bateria dela e deixou lá, mas tinha feito, tinha ficado boa. Mas agora 

aquilo está triste de passar ali e quero deixar o convite para todos vocês aí, a toda a comunidade 

baronense da região aí para a festa do agricultor se fazer presente aí, se Deus quiser, vai ter uma festa 

bonita. É também tem o baile ali da terceira idade, o presidente, eu acho que é o seu Henrique ainda, 

é sábado de tarde, vai ser uma sabadeira ali, deixo o convite para todos aí que se fazem presente ali, 

vai estar bonito o baile, se Deus quiser. Como o colega Alvício falou, tem lá na Costa da Serrinha, 

sábado também, né? Mas lá é a noite, então deixo esse convite também, quem puder ir lá, que se faça 

presente. E também deixo esse pedido da Cristiane até está ajudando do jeito que a gente pode, a 

vereadora Laureni ali ajudemos ela. Se ele precisar de novo a gente está aí para ajudar, porque é uma 

coisa, a gente sabe a doença primeira coisa é a coisa mais triste que tem é a doença, estando bem tu 

passa fome, tu vai mas a doença chega num ponto que não tem o que fazer, mas se Deus quiser ela vai 

passar por isso aí ela é uma guria nova, vai ser tranquilo, se Deus nosso senhor quiser. Eu tenho um 

pedido de informação aí, esse transporte escolar aí, isso aí está uma lengalenga. Não sabe se ter 

contrato, o que que é? Tu não tem nada disso aí, então deixo esse pedido para o executivo, tem ali, vai 
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ser passado depois ali porque isso aí essa licitação não sai e quando sai o prefeito anula. Não sei se é 

o prefeito, quem foi que anulou, então vai ficando numa coisa chata isso aí, nós todos semos sabedor 

disso aí os colegas são mais 8 ali, sabe disso aí, agora não sei por que que anularam de novo esse tal 

contrato aí, espero que o mais rápido possível que dê certo, porque hoje até teve um rapaz conversando 

comigo sobre isso aí e eu não sei o que que vai virar isso aí. Um vai passando pro outro, vai passando 

para o outro e vai ficando. Então deixo esse pedido pro executivo aí que o mais rápido possível resolva 

esse problema aí." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu quero mandar um abraço especial para uns 

amigos nossos, que aqui da prefeitura, os funcionários ali, a Luiza da recepção, Ana Júlia do protocolo 

e a Luciane e a Raquel, do setor de tributos, que sempre atendendo da melhor forma possível a toda a 

comunidade. Quero também salientar e fazer uma pequena colocação porque eu acho que é viável e é 

válido essa questão que a vereadora Laureni comentou, da questão da liquidação dos precatórios do 

município, que parece que é uma obrigação. Parece que é uma coisa boba, mas é uma coisa que, dentre 

todos os municípios do Rio Grande do Sul somente 14 receberam esse certificado de zerar os 

precatórios. Eu vi postagem no Facebook de pessoas dizendo, ah não fez mais nada que obrigação. Ah 

tu é pago para isso. Lamento, lamento porque a gente fica nessas de se não é do meu partido, eu não 

gosto. O partido adversário quer entrar e quer derrubar o anterior. E isso acontece um triângulo xarope 

que o município não anda. A briga política se salientando acima do interesse da comunidade. Isso é um 

problema sério. Eu parece que só eu penso nisso, mas acho que não, acho que todo mundo pensa, só 

que muitas vezes a gente pensa e age de outra forma. Eu acho que está na hora de pensar no bem da 

comunidade e agir no bem da comunidade. Daí todo mundo vai ficar feliz e não vai ver esses bate boca 

sem necessidade nenhuma. Quero também, presidente, reforçar e agradecer novamente. Até agradeço 

que tem pessoas de associações. Estou vendo Giovanni, o Zé, o Juvenal, o Arquimedes, associações que 

tiveram aqui na reunião, o Juvenal não teve porque ainda não estava na época, mas teve aqui nas 

reuniões que a gente teve aqui sobre o desfile da festa agricultor, quero agradecer, quero dizer que 

foram muito sensatos na decisão de fazermos o desfile e no compromisso que se firmou aqui, vice-

prefeito e o presidente da Câmara e mais alguém de conseguir a questão dos equipamentos assim que 

terminasse a festa, assim que passasse a gente já trabalhar e conseguir a liberação das máquinas. 

Melhor ainda a liberação se tudo correr bem, que eu acredito que corra bem na aprovação do projeto 

que aqui vai passar, vai ser liberado antes da festa agricultor. Isso é um trabalho do executivo, do 

legislativo e das associações. Tem que se dar o valor devido a todas as pessoas que fazem a coisa 

acontecer. E começou isso pelas associações, concordarem em fazer o desfile. Aí eles concordando, a 

coisa andou pra ver que tem que ser de acordo e com um bom diálogo, onde não houver diálogo, as 

coisas não vão funcionar. Quero também, não posso deixar de convidar mais pessoas e mais pessoas 

para esse desfile. Pessoas que participem da festa agricultura, evento positivíssimo do nosso município 

e peço que cada um convide mais um, cada vereador, convite 3, mas eu não gosto do prefeito, não 

interessa, é o município de Barão do Triunfo. É a minha associação que vai desfilar. É o município que 

vai ser mostrado para a comunidade do interior que quer ver alguma coisa diferente. A banda da 

Brigada Militar que muita gente luta por ela, vai estar aqui. Pô, espera um pouquinho, vamos deixar 

de lado aquelas bandeiras da guerra. Vamos pegar a bandeira branca e vamos fazer um belo desfile 

nesse dia para mostrar para o município, para a comunidade que Barão do Triunfo sim, tem jeito de 

andar junto, andar abraçado, andar mostrando o que que a gente faz e que são muitas coisas boas." O 

PRESIDENTE RODRIGO usou a palavra. "De imediato aqui tem umas foto aí, né, eu quero informar 

que a Câmara municipal de Barão do Triunfo recebeu comunicação do tribunal de contas do estado do 

Rio Grande do Sul de que recebeu o selo ouro do programa nacional de transparência pública de 2022, 

concedido pela associação dos membros dos tribunais de contas do Brasil. A avaliação é feita a partir 

de consultas nos portais oficiais dos órgãos públicos. Entre os diversos pontos analisados estão a 

divulgação de dados de receitas, despesas, folha de pagamento, diárias, licitações e contratos. No Rio 

Grande do Sul 1000 órgãos públicos foram avaliados, sendo que apenas 109 foram premiados com o 
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selo, dentre os quais somente 64 entidades com o selo ouro, a Câmara municipal, em seu primeiro ano 

de avaliação, obteve 85,26% no nível de transparência geral e 100% dos critérios essenciais. O nível 

médio no estado do Rio Grande do Sul na esfera do poder legislativo, ficou em 51,91%. É motivo de 

muita honra e alegria em nome de todos nós, presidentes, vereadores, servidores da Câmara de Barão 

do Triunfo em sermos agraciados com o selo ouro, uma das mais altas conquistas do programa nacional 

de transparência pública. Receber esse prêmio, sem dúvida nenhuma, é um exemplo de gestão de 

excelência, de controle, planejamento e responsabilidade. Bueno, eu primeiramente também, quero 

agradecer especialmente aos funcionários competentíssimos que nós temos nessa casa. A todos eles, ao 

nosso ex-presidente Alvício que estava na época, 2022. E a todos os colegas vereadores que sempre se 

teve esse resumo que eu li da transparência aqui nessa casa. Então acho que é uma grande honraria 

para nós. No entanto, os meados aí de Órgão público, escândalos em TV que a gente vê toda hora. 

Situações desagradáveis a gente ter essa qualidade em transparência aqui na Câmara, então deixo 

meus parabéns a todos que se envolveram. Também aproveitando aqui sobre a questão. O Marcos falou 

agora, agradecer a administração porque até nunca acho que não sei se tinha participado alguma vez 

da reunião do Coderpa. Porque agora, nas últimas reuniões que teve, eu tenho certeza que não foi 

convidado à Câmara, até não sei se deveria ser ou não. Acho que até não, mas acho que sim. Porque 

sempre é importante, eu acho os vereadores estar nessa reunião, hoje está aqui o presidente do Coderpa 

porque daqui a pouco é bom para associação. Daqui a pouco um vereador consegue alguma coisa para 

as associações. Isso eu acho que é importante. E até alguma situação com a própria Secretaria da 

agricultura, entre as associações, algumas decisões conjuntas é muito importante. Porque querendo ou 

não, as lei vem para essa casa, para a gente aprovar e passa por nós. Mas me preocupou há uns dias 

atrás sobre o desfile que, como o Marcos, falou ali. A gente, através da Solange e do Concepro, a gente 

conseguiu a banda da Brigada para vim fazer a abertura do desfile. Foi quando eu tive a triste notícia 

que não teria o desfile. O qual eu fiquei apavorado e no bom sentido indignado por não ter. Que não ia 

sair aí liga para um, liguei para o secretário da administração, liguei para outro, liguei para o 

Giovanni. Liguei pro secretário que tinha entrado. Para saber como tinham chegado nessa decisão. Aí 

se sentemos, conversemos. Eles achavam que daqui a pouco dava tempo ainda de mudar alguma coisa. 

Aonde o Marcos, como presidente de uma associação, pediu que fosse marcada uma reunião com todos 

os presidentes da associação. E aí eu tive junto, aqui conversamos, acho que o diálogo se resolve muita 

coisa. O qual a gente viu o descontentamento dos presidentes de associação e eu sei que não é fácil, 

porque a gente é presidente de uma entidade e não ganha nenhum real para estar correndo e muitas 

vezes os próprios sócios às vezes não ajudam a gente, sei como funciona isso aí. Então a gente colocou 

o outro lado da história. Esquecer o lado político, esquecer prefeito, esquecer administração e pensar 

no nosso município o qual os presidente reviram a situação e entraram em acordo de fazer o desfile do 

jeito que desse, mas iam fazer. Iam tentar fazer o possível para quanto mais gente desfilando trazer. E 

eu tinha assim me comprometido perante eles e depois do desfile a gente fazer uma reunião, eu ia ajudar 

eles na cobrança para vim o projeto para a cedência das ferramentas agrícolas aqui para essa casa. O 

vice-prefeito também estava aqui junto. O qual fiquei muito contente que se eu acho que tudo dê certo, 

acredito que não tem o porquê não dá certo que toda associação que tem documento ou que estão 

trabalhando, vão ser contempladas. Já está em votação, e daqui a pouco consegue-se fazer a entrega 

antes, daqui a pouco, até desfilar com as ferramentas. Aí não sei, vai ficar para cada associação decidir. 

O qual é muito importante essa situação aí que a gente sabe o monte de ferramenta que tem no pátio 

de vários deputados, inclusive do MDB, do PP, não me lembro agora de cabeça aqui se tem mais algum, 

mas é muito importante. E acho que o presidente do Coderpa está aí, acho que não vai precisar nós se 

reunir depois do desfile para resolver esse problema vai estar sanado, então fiquei feliz, agradecer o 

prefeito e secretário de administração que fizeram o empenho essa semana que passou aí para poder 

mandar para casa, para a gente poder colocar em votação hoje." Em seguida, passou-se à ORDEM 

DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, 

Projetos de Lei e atestado:  INDICAÇÃO Nº 033/2023 DO VEREADOR MATEUS que nos próximos 
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processos seletivos realizados pelo município não seja cobrado taxa de inscrição. INDICAÇÃO Nº 

034/2023 DA VEREADORA LAURENI que através da secretaria de agricultura seja estudada a 

possibilidade de realização de feira da agricultura familiar uma vez na semana, bem como que seja 

promovido em nova data os jogos rurais juntamente com as associações comunitários do município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 028/2023 DO VEREADOR MARCIRIO que seja levado duas 

caçambas de terra para o Senhor Sidinei na Invernada dos Abreu para realizar aterro. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 029/2023 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI E LEANDRO que seja 

providenciado patrolamento e cascalhamento da estrada geral até a divisa com o município de Arroio 

dos Ratos, tanto pela Brandão quanto pela Estrada do Lody. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

030/2023 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja providenciado patrolamento e cascalhamento 

da estrada Santa Rosa De Lima, antes e logo após a Capela. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

022/2023 DO VEREADOR FABIO que informe se já foi realizado Projeto de posteação da rua Luiz 

Gonzaga Dalbem para ser enviado a empresa Certaja para a realização da troca de postes de lugar, caso 

não tenha sido informe o motivo de não terem realizado ainda. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

023/2023 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI E LEANDRO que informe porque foi cancelada a 

licitação para contratação de transporte escolar e se será refeita. E que seja fornecido cópia da 

contratação dos transportes escolar terceirizados do ano 2023, ou que o executivo informe como está 

sendo realizado os pagamentos, formação dos preços, controle e fiscalização dos mesmos, fornecendo 

cópia de toda documentação pertinente. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 024/2023 DOS 

VEREADORES MATEUS E LEANDRO que informe porque foi cancelada a licitação para 

contratação de segurança para as escolas e se será refeita. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 025/2023 

DOS VEREADORES FABIO E MATEUS que encaminhe cópia de todos os processos licitatórios da 

Prefeitura dos últimos seis meses. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 026/2023 DO VEREADOR 

FABIO que informe o valor gasto com manutenções e consertos da Van da Saúde placas JAB5E20 

modelo 416 CDI ano 2020 /2021, informando os gastos totais nas duas oficinas em que esteve em Ivoti 

e Capão da Canoa. PROJETO DE LEI Nº 035/23 (vereador Marcos absteve-se de votar) Autoriza o 

Poder Executivo a ceder, sob forma de cessão de uso, a título gratuito, bem móveis representados por 

implementos e máquinas agrícolas de propriedade do município que menciona às associações 

comunitárias que menciona e dá outras providências. ATESTADO DA VEREADORA 

LAURENI Sessão Ordinária 15/05/2023. ATESTADO DO VEREADOR FABIO Sessão Ordinária 

15/05/2023. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 

VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero convidar o povo em geral aí para essa grande festa aí no domingo, a festa 

do agricultor. Convidar todos sócios das associações que puder participar. Participe, bote o seu trator 

venha no maior evento do nosso município. É a coisa mais linda que eu acho, é o desfile. A festa do 

agricultor sem o desfile nem deveria de sair festa, se não tivesse o desfile, na minha opinião porque a 

coisa mais linda é o desfile em nosso município. Mostrar a força do nosso agricultor aqui dentro da 

sede do nosso município. Isso é muito importante a união das associações e dos sócios, porque o 

presidente da associação, se o sócio não apoiar nada feito, o presidente não vai trazer todo mundo 

sozinho, tem que ter o apoio, a união de todos. Então estão de parabéns os presidente, e por ter decidido 

em apoiar a nossa festa. Não é apoiar partido político, mas sim apoiar o nosso município, apoiar o 

nosso Barão, nosso Barão do Triunfo é um município agrícola. Nós vivemos da agricultura. É muito 

importante essa festa e o desfile e a presença de todos agricultores que puder se fazer presente com seu 

trator, de a cavalo e caminhão, de moto, do jeito que der é importante, não é para ajudar o prefeito, 

mas sim mostrar a nossa força e a nossa união, do nosso povo baronense. Isso é importante de nós dar 

as mão e abraçar a causa e seguir firme nessa batalha aí. Também não posso concordar que as 

associações são abandonadas pela administração. Não é só por causa que a festa é domingo, que as 

associação já foram contempladas com certas emenda. Porque eu sei de várias associação nessa 

administração que estava até parada até fechada e foi reaberta e recebeu implementos agrícolas. Tenho 
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prova viva disso, não é só na associação que eu resido, Cerro dos Abreus ali na Costa da Serrinha, que 

eu sou sócio, mas tem a associação do Passo Grande, tem associação na Invernada dos Abreus e várias 

associação que recebeu o trator recebeu implemento agrícola dentro dessa administração. Não quero 

dizer que não posso concordar que é só política agora, a política é o ano que vem, nós não sabemos 

nem quem é que vai ser candidato a nada no momento. Então é isso, boa noite a todos, bom retorno de 

suas casas." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Deixo de novo o convite para festa 

do agricultor aí, vocês que puder se fazer presente. E como o colega Alvício falou, eu já tinha feito o 

pedido dessas ferramentas, a gente sabe da dificuldade, faz mais de 1 ano que está ali, fiz o pedido 

nesta casa aqui para distribuir para as associação, mas está sendo feito agora e seja entregue, vai para 

boas mãos de vocês que são os presidentes, a gente sabe que vai fazer um bom trabalho porque tem 

bastante coisa ali, precisa daquilo ali. Então sejam muito felizes as associação, os presidentes estão aí, 

o Juvenal nem sabia que era presidente Juvenal, meus parabéns pra ti, seja muito feliz lá, se precisar 

qualquer coisa tu sabe que pode prender o grito que estou sempre junto com vocês aí e os outros também 

da mesma forma, a gente está aí uma para ajudar os outros. Ao Giovanni como é presidente da Coderpa, 

seja sempre bem-vindo Giovanni. Sempre que puder se fazer presente vem nesta casa aqui, ao Zé 

também que ele me disse hoje que vinha aqui. Venha sempre quando puder e a todos, o Serginho, ex-

secretário e o São Nunca é a função da caçamba vai vim ou não vai? Pode responder daí. Vai quando? 

Está no presídio, não, está bom então, obrigado, vai vim. Esperamos o mais rápido possível. Mande 

uma maior lá pro Renatinho que vai trabalhar mais também, vai fazer mais o serviço." Usou a palavra 

a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de dizer que estou sempre pronta à disposição. Se 

precisarem, acho que é um belo evento, onde chamou, motivou as associações. Vamos dizer bem a 

verdade. As associações às vezes ficam, elas ficam meio desmotivadas e eu acho que nós, o executivo e 

nós também vereadores, temos o dever também de ir até elas. Não esperar que eles venham, só eles 

venham. Nós temos essa obrigação, gente. Não é só dizer que eles têm que vim, eles vivem da 

agricultura, vivem cuidando da sua associação, por isso nós também temos o dever de ir até eles, mas 

eu espero, que foi uma sacudida agora, né, Giovanni, presidente da Coderpa. Não disse por mal para 

quando você estiver reunião do Coderpa para nos enviar um convite aqui, porque os vereadores 

reclamam que não sabem nunca são convidados. Eu acho que é uma oportunidade também de saber o 

quê que se passa dentro de uma reunião do Coderpa, mas admiro muito teu trabalho Jovane. Também 

dizer que a gente tem o almoço, o buffet no dia agora da festa, dia 28, domingo, no salão paroquial, um 

almoço que tem toda a certeza, quem está fazendo vai ser muito bem servido, R$ 35,00 antecipado. As 

associações que tem umas pessoas que vão desfilar ou que quiserem vim alguma família, que 

encomende seus almoços, 35 reais é um preço muito bom, onde vai ter carne de porco, galeto, saladas, 

né? E carne de gado, cuca, aipim, coisas boas, não é? Também hoje perguntei ao prefeito das 2 ruas 

que estão sendo projetadas para calçamento, o quê que está dependendo? Sei que a licitação foi feita, 

onde só está dependendo da Corsan mudar encanamento da água, então peço os interessados para o 

prefeito já esteve também com o presidente da Corsan, não é? Foi com o superintendente e está só 

dependendo desse trabalho da Corsan, porque foi feita a licitação. Está tudo OK, só falta o trabalho 

acontecer, mas esperamos que logo já aconteça."  Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder 

do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero 

dar uma reforçada aí no convite do almoço beneficente da Cristiane na São João Batista, sábado agora, 

está passando por doença bastante gente tão se envolvendo, ajudando. E nesta hora que a gente vê que 

todo mundo apoia o cidadão que está na situação ruim, também queria falar sobre o baile também na 

Costa da Serrinha, sábado à noite, e também o convite especial para a festa do agricultor, domingo aí 

também todo mundo puder fazer presente, todo mundo puder vim desfilar com seus tratores, que a 

gente, eu como vereador eu cobro, eu cobro as coisas que está errado, mas não sou contra a 

administração, muita gente fica jogando na rua que eu sou contra a administração, não, eu não sou 
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contra, o prefeito, eu sei que está fazendo um bom trabalho, bastante coisa boa na nossa cidade. Os 

secretários também estão fazendo, Renatinho que está presente. O Toninho cobro bastante ele, as vezes 

por telefone, verbalmente, muito pouco se falemos, mas eu o que eu sempre digo, a gente não tem que 

dar os parabéns e sim eles honrar o salário deles. E eu também como vereador. São Nunca também 

aqui cobro ele bastante ele sabe. Mas nunca envolvemos na política nossa amizade eu sei que ele 

também faz bastante coisa boa que às vezes erra também e eu cobro, então só para dizer que eu não 

sou contra administração, não sou contra ninguém e sim fazer o meu trabalho como vereador, que é 

fiscalizar e não ficar puxando o saco de ninguém aqui e tentando ganhar voto. Eu sei muito bem quem 

é que está fazendo o serviço certo e correto e que nem eu sempre digo, os malandros que estão na 

malandragem sim, esses aí eu vou cobrar, vou dar em cima. Hoje mesmo mandei umas mensagens para 

o prefeito, ele já tomou uma atitude. E é assim que as coisas vão se resolvendo na cidade, cobrando, 

esclarecendo. Quero agradecer a presença de todos os presidentes das associações aqui e também pedir 

ao prefeito aí, ao secretário que apoie mais as associações, tenta aí trazer uma retro, mais trator, 

distribuir para as associação, porque a gente sabe que às vezes na prefeitura não está funcionando, 

não estão conseguindo trabalhar por alguma implicância ou outra. Eu acho, na minha ideia, se o 

prefeito conseguisse até o colega Fábio já botou o pedido aqui, comprar umas retros, fazer um 

financiamento e um trator e ferramenta e liberar para associação que a gente sabe que a associação 

sempre trabalha certinho, não puxa nem para lado nem A e nem B, então que nem eu sempre comento 

o vereador, tem que fiscalizar, tem que cobrar e só para reforçar aqui, não sou contra o prefeito, não 

sou contra secretário, não sou nenhum colega vereador, cada um tem o seu trabalho, respeita a ideia 

deles e quero que respeite a mim." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero comentar um pouquinho sobre 

o projeto das emendas impositivas do colega Fábio, eu acho um projeto muito bom. Não assinei junto 

porque não tive oportunidade. Mas é um projeto muito bom que cada vereador vai ter uma parte para 

colocar naquelas regiões que mais precisa, porque às vezes por parte do executivo pode ficar uma 

localidade meia esquecida, os vereadores vão poder trabalhar no município para ver qual é a 

localidade que mais precisa para colocar essas emendas impositivas e também os próximos vereadores 

que assumir essa casa que vão participar dessas emendas, se for aprovadas. É muito importante porque 

às vezes, o vereador que é eleito na oposição às vezes ele é meio esquecido pelo executivo aí, às vezes 

ele tem que meter a mão no bolso para ajudar a população para não ficar para trás, para poder fazer 

alguma coisa. Assim, todos os vereadores vão ter direitos iguais, todos vão ter a mesma quantia de 

verba para aplicar naquela localidade que mais precisa no município. É um projeto muito bom, tomara 

que seja aprovado nessa casa esse projeto. Sobre as placas de limite de velocidade na frente das escolas 

isso aí a gente vem lutando muito sobre essas placas, há anos os colegas vereadores todos sabe que a 

gente vem lutando por essas placas que seja colocada e é uma coisa que é baratinha, fácil, acho que dá 

para o executivo dar uma caprichadinha, uma forçadinha de colocar essas placas que é muito 

importante limite de velocidade na frente dos colégios. Também quero parabenizar o Juvenal aí, o novo 

presidente da associação do Passo Grande e passar para ele, o que precisar de mim aí, o que tiver no 

meu alcance pode me procurar porque eu sou um defensor das associações, estarei sempre lutando do 

lado das associações, que é a parte que alavanca mais a agricultura é as associações no nosso 

município, pode contar comigo, se precisar de mim, pode chegar em mim que eu estou aí para isso." 

Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente 

em sua primeira saudação. "Também aqui quero parabenizar, comentar que no sábado a gente teve a 

convenção do Partido Progressista, onde o Diovani foi reconduzido à presidência do partido. Desejar 

boa sorte a ele e agradecer a todos que se fizeram presentes. Também quero parabenizar, a semana 

passada recebi um relato de um trabalho que a educação e a saúde estão desenvolvendo e fizeram, que 

é o saúde na escola, e fizeram uma atividade junto às escolas no ensino médio, a convivência escolar e 

cultura da paz. Parabenizar aí e agradecer o empenho da Lilian, da Luciane e da Larissa. Eu acho que 

é muito importante esse trabalho com os jovens, que é o futuro do nosso município e muitas vezes estão 
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somente tem à disposição informações inúteis, praticamente vamos dizer assim, que são as questões da 

internet, então é muito bom de ter pessoas profissionais para repassar esses convites. E parabenizar o 

Juvenal também, porque assumiu nesses dias a associação e desejar boa sorte a todas as associações 

aí do nosso município. Eu sou um cara que defendo bastante também e no que estiver ao meu alcance, 

também estou disposto a ajudar. Talvez uma questão bem chata que tem nessas questões da questão 

burocrática, a questão de papelada e hoje já tem alguma experiência. Se alguma associação do nosso 

município tiver alguma dificuldade, me coloco à disposição aí para estar auxiliando nessa parte, que é 

como disse, uma situação bem burocrática, muitas vezes envolve bastante tempo e eu já tenho uma certa 

experiência, já consigo desenvolver. Desejar um bom uso a todas essas associações e novamente frisar 

o convite, aí para nossa festa e se Deus quiser, vai ser um grande evento." Neste espaço, usou a palavra 

o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. 

"Também quero deixar os parabéns ao prefeito Elomar pelo certificado que ele ganhou aí do selo de 

regularidade e responsabilidade no pagamento dos precatórios do ano 2023, mas o ano base foi 2022. 

Todas precatórias coisas que não era da época dele, época dos outros. Então deixar os parabéns para 

ele que fez esse cumprimento, sei que muitos podem dizer que é a obrigação e é mesmo, mas quando se 

alcança o êxito a gente tem que contemplar aqui quem atingiu. Também novamente falar do desfile aí, 

que até sempre é mobilizado mais as associações, mas quem não faz parte da associação que quiser 

desfilar com o trator, que quiser a cavalo, pode vim. Vai ser bem recebido no desfile, até porque esse 

ano não vai ter pontuação. A gente sabe que às vezes tem pessoas que querem desfilar, mas não fazem 

parte da associação. Pode vim bem tranquilo e com certeza vai abrilhantar mais o nosso desfile. A 

questão dos colegas ali que falaram sobre a reunião do Coderpa, inclusive o vereador Mateus estava 

aqui representando a associação. Era sobre o desfile. Foi colocada a questão das ferramentas. Então 

não era para os vereadores, eu quis me fazer presente para ajudar no diálogo, para sair o desfile aí foi 

que saiu essa questão das ferramentas. Sobre a questão de ser a galope o projeto ou não ser. Mas eu 

não sei se eu fico triste ou fico faceiro porque não saía era um problema agora porque saiu muito 

ligeiro, é um problema. Então né fica difícil da gente trabalhar. Mas eu estou feliz pelas associações 

ter pego essas ferramentas. E pelo prefeito, para que muitos não sabem, tenho certeza que alguns 

presidentes das associações sabe que várias emendas, inclusive perdida, ele foi a Brasília e conseguiu 

converter, conseguiu assegurar as emendas. A gente sabe que as associações quase na totalidade, 

faltando documento, não por culpa da associação. A gente sabe que a burocracia hoje em dia está um 

problema. Então, estavam correndo alguma, uma ou 2 estava OK há um tempo, o resto não estava. E 

aí foi um jeito de repente da administração colocar uma pressão e todos regularizar. Não estão todas 

bem regular, mas inclusive 2 parece que ia ficar fora, já entrou junto aí com um detalhezinho faltando, 

mas estão correndo e isso foi o que foi falado aqui. E, de contraponto, dá os parabéns ao secretário da 

agricultura que já está recolhendo das associação que não está em dia. Acho que ele já, não sei se 

recolheu hoje ou não, mas ele ia recolher de associação que não está em dia já acertou com o presidente 

trazer para o pátio essas ferramentas, então já sabem as associação que não estão em dia e não estão 

correndo atrás para resolver infelizmente, o que é do município vai voltar para o município. Não vai 

ficar com uma pessoa ou 2 ganhando dinheiro do aluguel e embolsando. E nisso já estão de parabéns 

também porque era um problema, um problema inclusive cobrado pelo Coderpa e com razão, porque 

quem trabalha certo tem que ter o direito. Então hoje a gente está aí são mais de 11, mas 11 associação 

dessa parte agrícola que já estão praticamente tudo OK, isso é muito importante e fico feliz também, 

que lá a subprefeitura em nome do subprefeito, tá aí hoje, também parece que vai receber uns 

implementos desses que estão aí no pátio o qual vai estar ajudando muito aquela região lá, Pacheco, 

Gramal, Água Fria, Santa Rosa de Lima, que é tudo pertinho, o qual também não tem associações lá. 

Acho que tem, mas não sei se estão certas. Se administração está vendo. Então está de parabéns aí o 

secretário, porque às vezes mexer aonde já está dói porque né mexe politicamente, não, a administração 

está correndo atrás das ferramentas que é do município e quem não estiver em dia, não tiver correndo 

atrás, infelizmente vai voltar para o pátio e de repente, daqui a pouco, as associações que estão em dia 
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vão ser contemplada com mais alguma coisa. Isso que é muito importante. Também das emendas 

impositivas, que foi falado. Eu sou contrário, não é de hoje. Aí vão dizer que eu sou contrário, porque 

eu sou da situação. Não, fui contrário na época do seu Rui, que eu era oposição, inclusive o vereador 

da situação da época que me convidou, o vereador Diogo, para a gente colocar esse projeto. Vocês 

imaginam tirar num ano 520000 reais do município para daqui a pouco o vereador fazer politicagem. 

É que nem as emendas de deputados, é a maior politicagem que existe do mundo. O cara tem que estar 

lá, mendigando, mendigando pra ganhar uma emendinha pra vim pro Barão, pra nossa terra aqui, 

município com 4000 votos, que nem o nosso eles dão uma migalhazinha, se não tivesse essas emendas 

de deputado, fosse dividido para todos os municípios com a sua proporcionalidade, com certeza nosso 

município estaria muito melhor. Então, deixar bem claro que eu não sou contra, uma que isso daria 

quase 45 ou 45 mil reais por mês, sendo tirado da prefeitura o qual que, daqui a pouquinho, um projeto 

grande que nem já teve na casa, foi derrubado, daí, com certeza, não teria como fazer num futuro, seja 

quem for o prefeito ou o próprio prefeito mandar de volta aí é certo que não tem como, porque é 45000 

a menos para pagar a prestação. Então eu sou contrário. Eu acho que o vereador tem que fazer a 

politicagem é nos 45 dias para se reeleger. E fora disso, é fiscalizar o poder executivo e legislativo. 

Também a caçamba Pac, nosso secretário Eduardo, conhecido como São Nunca perdeu tudo o cabelo 

já, de tanto ir lá, incomodar ele. Sabe o quanto eu cobro isso, ele às vezes chega a se esconder de mim 

dentro da prefeitura. Porque sei que ele está correndo. Sei que o prefeito está correndo, é um problema 

na oficina. Estão resolvendo. Às vezes fica difícil de acreditar que nem já foi dito aqui que estão 

mentindo, mas não é mentira. Eu sei que não é. Sei que estão fazendo o possível para que a caçamba 

venha logo. Na época, daqui a pouco essa caçamba foi para lá, como só temos uma oficina no Barão, 

de repente não tinha vaga para se arrumar por isso que foi para lá, para ser mais rápido. Infelizmente 

não pela administração, pelo mecânico, não foi mais rápido, já faz mais de ano acho que está lá. Isso 

é os detalhes que acontece, infelizmente sei o quanto o São Nunca tem escutado por causa dessa 

caçamba, mas sei o quanto ele está se esforçando também São Nunca, então te dar os parabéns aí que 

tu vem correndo para tentar trazer esse bem do município, que está fazendo muita falta para nós. E isso 

faz parte. A questão do motor de uma caçamba não é barbada de fazer. A gente sabe de vários 

caminhoneiros aqui no Barão que quando funde o motor do seu caminhão, não arrumam aqui vem 

gente de fora ou leva para fora. Então, é uma situação delicada, principalmente esses caminhão com 

automático aí, várias questões elétricas envolvidas. Então acho que na época foi a escolha mais bem 

feita, só que, infelizmente, virou uma desgraça. Mas eu reconheço que a administração tá correndo 

atrás. Lembrando a todos, então, que semana que vem não teremos sessão por ser a quinta." Nada mais 

havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária, dia cinco de junho de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 22 de maio de 2023. 
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